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Μυστήριο με φωτογραφία του Ταξιάρχη στον 
Μανταμάδο. Θαύμα;
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα

Φωτογραφία 1 : η επίμαχη φωτογραφία

 ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΞΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ

 Προσκυνητής μιλά για θαύμα στον Ταξιάρχη

Συζητήσεις, εικασίες και εκτιμήσεις έχει τροφοδοτήσει από την Τετάρτη στον 
Μανταμάδο μία φωτογραφία της ανάγλυφης εικόνας του Αρχάγγελου για την 
οποία ο προσκυνητής που την προσκόμισε στο ναό, ενημερώνοντας τους ιερείς, 
υποστηρίζει ότι αποτυπώνεται “με ανθρώπινη μορφή” ο Άγιος στη χάρη του οποίου 
σπεύδουν εκατοντάδες προσκυνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό καθόλη τη 
διάρκεια του έτους.

 Η φωτογραφία

Ο προσκυνητής που προσκόμισε τη φωτογραφία στους ιερείς την Τετάρτη 
επισκέπτεται οικογενειακώς το προσκύνημα του Μανταμάδου κάθε χρόνο από την 
περιοχή των Γιαννιτσών όπου κατοικούν. «Κάθε χρόνο 8 Νοεμβρίου ερχόμαστε 
στον Ταξιάρχη για τη χάρη του Αγίου, καθώς έχουμε τάξει το παιδί μας που έχει 
το όνομα του, Ταξιαρχούλα» ανέφερε στα “Νέα της Λέσβου” (εκφράζοντας την 
επιθυμία να διατηρηθεί η ανωνυμία του, αν και τα στοιχεία του είναι διαθέσιμα 
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προς κάθε υπεύθυνο).

Η επίμαχη φωτογραφία σε ζουμ

Η οικογένεια είχε βρεθεί και το καλοκαίρι στο προσκύνημα του Μανταμάδου οπότε 
και έγινε η λήψη της φωτογραφίας που προσκόμισε χθες και στην εφημερίδα μας.

«Όταν ήρθαμε το καλοκαίρι βγάλαμε φωτογραφίες αλλά δεν αντιλήφθηκα άμεσα 
αυτό το οποίο διαπίστωσα στη συνέχεια όταν επιστρέψαμε στην πατρίδα μας, τα 
Γιαννιτσά» μας είπε ο προσκυνητής. Και συνέχισε: «Μείναμε έκπληκτοι όταν 
διαπιστώσαμε πως το πρόσωπο του Αγίου είχε αποτυπωθεί ως κανονικό ανθρώπινο 
και όχι ως την ανάγλυφη εικόνα που γνωρίζουμε όλοι. Δεν ξέρω κατά πόσο είναι 
εφικτό να αποτυπωθεί με κάθε λεπτομέρεια στο χαρτί της εφημερίδας, βλέπετε 
όμως στη φωτογραφία ότι η μορφή της εικόνας είναι διαφορετική από αυτή που 
βλέπουμε όταν επισκεπτόμαστε για προσκύνημα. Αν εξαιρέσουμε το σκούρο χρώμα 
που παραμένει το ίδιο, τα χαρακτηριστικά του προσώπου στο ανάγλυφο της 
εικόνας του Ταξιάρχη αποτυπώνονται σαν να πρόκειται για κανονικό ανθρώπινο 
πρόσωπο. Στη φωτογραφία διακρίνονται μάτια, η μύτη είναι μεγαλύτερη και το 
στόμα του Αγίου διαφορετικό σε σχέση με αυτό που βλέπουμε στην εικόνα» 
ανέφερε ο προσκυνητής στα “Νέα της Λέσβου”.
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Οι ιερείς τους οποίους ενημέρωσε ο πιστός με τη σύζυγό του δεν εξεπλάγησαν, 
καθώς συχνά δέχονται μαρτυρίες προσκυνητών για θαύματα του Αγίου όπως είπαν 
στην οικογένεια.

Να πρόκειται άραγε για αντανακλάσεις στο γυαλί που προστατεύει την ανάγλυφη 
εικόνα του Αγίου ή να έπαιξε ρόλο η οπτική γωνία από την οποία έγινε η λήψη της 
φωτογραφίας σε συνδυασμό με το φακό της μηχανής & το φως μέσα στο ναό; 
Δύσκολα μπορεί να δώσει κάποιος εξήγηση και είναι άλλωστε πολλά εκείνα που 
εδώ και χρόνια παραμένουν ανεξήγητα για το προσκύνημα του Μανταμάδου.

Κανονική φωτογραφία

του Στρατή Σαμιώτη
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